Metoda figurativa
A.Suma a doua nr.este 6, iar diferente 2.Afla numerele.
A
B
                               REZOLVARE:
|---------------|
C|---------D|

Citim ca sa intelegem.Putem reprezenta cele doua nr.prin figuri|E----F|-2--G| geometrice(segmente,etc.)

Segmentul AB reprezinta suma numerelor

Segmentul CD reprezinta numarul mai mare

Segmentul EF reprezinta diferenta celor doua nr.: adica 2
*Sa analizam acum cele doua procedee prin care a fost rezolvata    problema:

Putem generaliza:

Daca din suma a doua nr. se scade diferenta lor se obtine dublul nr. mai mic.











Daca la suma a doua nr.e aduna diferenta lor se obtine dublul nr. mai mare.






















 B.Suma a trei numere este23.Al doilea nr. este cu 3 mai mic decat primul si cu 1 mai mare decat al treilea. Afla numerele.

REZOLVARE:

|----------------------------|


3

Primul nr.este cel mai mare

|-------------------|---------|
Al doilea nr. este cu trei mai mic


1

|--------------|-----|           Al treilea nr. este cu 1 mai mic decat al doilea    

Primul procedeu

Daca toate nr.ar fi fost egale suma ar fi fost mai mica cu:3+1+1=5

In acest caz,suma a trei nr. egale  este triplul:

18.Nr. al treilea este:18:3=6

Numarul al doilea este:6+1=7,iar primul nr. este 7+3=10

                        Raspuns :Cele trei nr.sunt :10,7,6

Verificare:Suma nr.este 10+7+6+23.

Primul nr. este mai mare decat al doi;ea cu :10-7=3

Altreilea nr. este mai mare decat al doilea cu ;7-6=1

Procedeul al doilea 

                 Daca toate cele trei nr. ar fi fost egale cu primul (cel mai mare)atunci suma ar fi fost mai mare cu:





3+3+1=7



Suma a trei nr. egale cu primul ( cel mai mare) este :





23+7=30,

adica triplul celui mai mare nr. este 30.



Deci primul nr.este :30 : 3 =10



Al doilea nr. este ;10 – 3 =7,iar al treilea nr.este 7-1=6






Raspuns;Nr.sunt :10;7si 6.

Nu uita sa faci verificarea problemei!

Poti rezolva prin alt procedeu?

C. Aflarea a doua (sau a mai multor nr.)cand se cunoaste suma (diferenta)si catul lor

1.Suma a doua nr.este 12.000.Stiind ca primul nr.este de 5 ori mai mic decat al doilea ,se cere sa se afle cele doua nr.


Rezolvare

    Reprezentam prin segmente de 
|-----|

 Dreapta cele doua nr.si suma lor.       |-----|-----|-----|-----|-----|  12 000

    Se observa ca suma celor doua nr.este de sase ori mai mare decat primul nr.

     Aflam primul nr.:

                                 12 000:6 =2 000

      Aflam al doilea nr:

                                   5 x 2 000 =10 000

                                                 Raspuns :Primul nr. este 2 000 

                                                                 Al doilea nr. este 10 000

           Verificare: Suma nr. este ; 10 000 + 2 000=12 000

                               Catul celor doua nr. este:10 000 : 2000 =5  
